

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

КЛЯТВА

НАРОДА

Вчера в Москве, в Колонном зале Дома Союзов состоялся митинг в защиту детей от фашистского варварства. Сюда пришли женщины и девушки. Старые большевицы и комсомольцы. Летчики и токари, ткачи и телефонистки, актеры, писатели, колхозники, врачи. Мать растерзанной фашистским зверем Зоря Космодемьянская, мать погибшего от руки гитлеровских душегубов Саша Чекалина.

Сотни советских граждан собирались в старом Колонном зале. Сотни людей. Но сердце было одно. Одно огромное сердце советского человека, беспрерывно любящего и уважающего детство. Любовь и гнев сверкали глазах. Любовь к детям и ненависть к их палачам — немецко-фашистским детоубийцам — заискили мечи смерти над светлыми ребяческими головами.

— Презримые фашистские гады, не бывать этому! — сказал во весь голос митинг устами юношей и стариков, матерей и девушек, ученых и колхозников — дети будут жить и расти в фашистской гадине мы отрубим голову.

Советские матери прокляли словом и делом гитлеризм. Это проклятие повторят все матери мира. Фашистские разбойники узнают что такое священный гнев матерей. Бьет час, когда в горло детоубийц Гитлеру отцепят руки матерей всего земного шара.

Кровью невинных младенцев пишется безумная свора гитлеровских палачей. Фашистско-немецкие люди воларышили штыками и кинжалами животы беременных женщин, отрезают груди кормящих матерей, бомбят детские сады,бросают в пылающие пещи, в колодцы грунтовые ребятишки вздергивают на виселицах мальчиков насилуют девочек, расстреляют, пытают детские тела и оплевывают детские души.

Кровопийные фашистские злодеяния известны всей советской стране и всему миру. Гитлеризм не только крадет у детей семью, родной кровь детство, радость, но уничтожает, умерщвляет детей, отнимает у них жизнь. Кровопийцы хотят истребить всех детей, не принадлежащих к «арийской расе».

Но выйдет!

Смерть детоубийцам! — так заявил во весь голос митинг. Весь советский народ, весь наш фронт и ты повторяют и подищут этот приговор. Его исполнит все честное человечество, все свободолюбивые народы, все кому не по пути с подлыми палачами. Митинг от лица миллиардов советских матерей, от лица нашей молодежи, нашего народа принял обращение к женщинам всего мира.

Женщины — матери всего мира! Вставайте в одну ширенку с нами! Требуйте возмездия и смерти убийцам детей, помогайте разгромить немецкий фашизм. Только беспощадное истребление гитлеровцев может предотвратить гибель новых тысяч детей в нашей стране и во всем мире.

«Папа, мы остались без мамы. Папа, фашисты хватили самых маленьких ребят, побрасывали их вверх и подставляли штыки», — это пишет маленький Ленин, бежавший от немецких оккупантов. Он пишет в своем дневнике, красноармейцу Хромому.

С трибун Колонного зала поклялась вся советская страна сохранить детей от кровавых лап гитлеризма. С трибуны Колонного зала заявили бойцы Красной Армии, славные генералы-фронтовики:

— Клянемся тебе, советский мальчик, ты будешь жить и расти, а палачи получат по заслугам, чего бы это им ни стоило!

Клянемся вам, искалеченные изувеченные погибшие жертвы фашистского варварства, мы отомстим немцам за каждую загубленную детскую жизнь, мы не простим им ни одной раны на наших телах.

Клянемся вам, матери, потерявшие детей в огне войны, фашист-

ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ КРАСНОЙ АРМИИ

47 вагонов с праздничными подарками направили трудающимся Челябинской области на Северо-Западный фронт. Героические защитники родины получат к 1 мая сливочное масло, мед, варенье, огромное количество индивидуальных посылок, любовно

приготовленных руками девушек-патриотов. Эшелон с подарками сопровождают элитный бургундик, заслуженный Сталинской премии Алексей Семиников, орденоносец Лисицын, машинист-кривоносовец Агафонов и другие.

ПОМОЩЬ ТРУДЯЩИМСЯ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ

Колхозники Хакасии передали в фонд помощи трудящимся освобожденных районов Калининской области 58 пудов сена, 1.077 коров, 9.025 овец, 1.424 свиней, 181 я

№ 95 (6880)

СРЕДА

22

АПРЕЛЯ
1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.



Кадры из советского документального фильма «Разгром немецких войск под Москвой».

На снимке: в штабе Западного фронта. Член Военного Совета Западного фронта Н. А. Булганин (слева) и командующий Западным фронтом генерал Армии Герой Советского Союза Г. К. Жуков.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 апреля

В течение 20 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 19 апреля уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 13 самолетов.

★ За 19 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 55 автомашин с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами, 19 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

★ За истекшую неделю с 5 по 11 апреля немецкая авиация потеряла 112 самолетов. Наши потери за этот же период — 33 самолета.

★ Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, овладели важным узлом сопротивления противника. Установлено, что за последнее время немцы бросают в бой свежие резервы, прибывающие из глубокого тыла. За два дня боев наши войска уничтожили 1.300 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи: 19 орудий, 99 пулеметов, много винтовок и автоматов, 60.300 патронов, 3 радиостанции и другое военное имущество. Огнем артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 10 орудий, 73 пулемета, 10 минометов.

★ Красноармеец тов. Прохорьев, охранявший участок дороги, замечал, что к нему приближаются 16 немецких разведчиков. Боец не раскрылся. Подпустив гитлеровцев на расположение в 50 метров от огнемета, он открыл из пушечного огня и в упор расстрелял 10 немцев. Остальные немецкие солдаты разбежались. Сменившись с поста, тов. Прохорьев доставил командирению 9 немецких автоматов и ручной пушечки.

★ Французские патриоты самоотверженно борются против немецких оккупантов. 6 апреля недалеко от Булони (Франция) взорваны немецкие склады с боеприпасами. Совершившие нападение предварительно перервали телефонную связь, а затем перебили всю охрану, состоявшую из немецких резервистов.

★ ОГРН ленинградских партизан под командованием тов. Т. за пять дней боевых действий в тылу врага взорвал 4 моста и разрушил во многих местах телефонно-телефрафную связь. Организован на дорогах ряд засад. Партизаны уничтожили 130 гитлеровцев, 3 автомашины с грузом, трактор, мотоцикл и радиостанцию.

ВРАГ НЕСЕТ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 20 апреля (Спецкорр. ТАСС). На одном из участков фронта два наших подразделения стремительным броском атаковали противника и выбили его с занимаемых позиций, захватив при этом 17 блиндажей, 2 землянки, 30 орудий, 3 миномета, 3 радиостанции, снаряды продовольствия, большие количества боеприпасов, средства связи и извращения.

★ Немецко-фашистские захватчики несколько раз предпринимали отчаянные контратаки но безуспешно. В этом бою наши подразделения, выбив немцев с их позиций, захватили значительные трофеи и уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы энского подразделения за один день разрушили 21 боевую точку противника, 3 блиндажа, 2 наблюдательных пункта, подавили 2 артиллерийских и минометных батареи, 4 станковых пулеметов и 2 крупокалиберных минометов.

Несмотря на огромные потери в личном составе, командование немецкой армией вынуждено вводить в бой свои резервы, предназначенные для «весеннего наступления». «Весенние» солдаты Гитлера отличаются низкой боеспособностью.

Н. Коновалов.

Создадим единый антифашистский фронт в защиту детей от фашистского варварства! В нашем единении, в нашей коллективной повседневной заботе о детях — жизнь и будущее подрастающих поколений.

(«Правда»).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательства выполняются

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование среди коллектива отдела главного механика комбината им. Ленина.

Работы электроотдела обязались к 1 Мая капитально отремонтировать два подъемника. Обязательство выполнено. А до поступления в институт молодая девушка учились у опытного производственника ремонтному делу.

Характерная черта в соревновании двух мастеров — товарищеская дружба и помощь. Был такой случай. В

первом квартале участок Волкова мечтательную программу выполнил в 15 дней, в то время как на участке Цыбенко из-за похватки рабочей силы она вместе со всеми включились в предмайское социалистическое соревнование и борются за выполнение тяжелых обязательств.

До войны на перемотке моторов работали исключительно мужчины. Сейчас в бригаде тов. Лебедева по ремонту моторов работают три женщины. Они вместе со всеми включились в предмайское социалистическое соревнование и борются за выполнение тяжелого квартала.

Надо отметить, что показ выполнения социалистических обязательств в отделе главного механика не организован. Ход соревнования не овещает ни в стенной печати ни на досках показателей.

Н. Кошелева.

Передовики

Все рабочие ткацко-прядильного цеха фабрики «Лента» являются участниками предмайского социалистического соревнования. Смена соревнуется со сменой, бригада с бригадой, работница с работницей. Четыре с половиною года соревнуются между собой Волков и Цыбенко.

Развивалка тов. Швецова, став членом фронтовой бригады, ежедневно выполняет норму выработки на 110—120 проц. Она же одной из первых в отделе освоила новое оборудование и выработку нового сор-

та. Когда основу поставляют тов. Молокова, ткачи спокойны, ибо они знают что она отличного качества. На 5—10 проц. перевыполняет норму выработки развивалка тов. Бабурина. По-стахановски трудится развивалка тов. Ильина и друг.

Во второй смене лучшие показатели уточняются тов. Волковой и смены тов. Груздевой, систематически перетыкающие нормы выработки.

Е. Сazonova.

Начальник отдела.

Полторы—две нормы в смену

В предмайском социалистическом соревновании коллектив мебельного цеха завода «Смычка» обязался закончить апрельскую программу к 28 числу и дать продукцию не ниже чем на 115 проц. в плюс. За реализацию этого обязательства взялись все смены, бригада с бригадой, работница с работницей.

Лучшие показатели имеет первая смена, где мастером тов. Сергеева.

Развивалка тов. Швецова, став членом фронтовой бригады, ежедневно выполняет норму выработки на 110—120 проц. Она же одной из первых в отделе освоила новое оборудование и выработку нового сор-

та. Он ежедневно дает не менее двух норм в смену. Столляр Дубровин систематически выполняет производственное задание на 150—200 проц.

На заготовке деталей стачиницы тов. Седых, Малирова, Журавлева и Макарова работают по-стахановски. Они систематически выполняют нормы выработки до 200 проц.

И. Крылов.

МИТИНГ В ЗАЩИТУ ДЕТЕЙ ОТ ФАШИСТСКОГО ВАРВАРСТВА

19-го апреля в Москве состоялся митинг в защиту детей от фашистского варварства. Работницы фабрик, заводов, транспорта, колхозницы, представители науки и искусства, общественные деятели, матери, жены, сестры героических бойцов и командиров Красной Армии собрались в Колонном зале Дома Союзов, чтобы выразить свое чувство беспредельной ненависти в гитлеровским детоубийцам, заклеймить их проклятием и на весь мир заявить о своей твердой решимости бороться до полного разгрома гитлеровских воинов.

Митинг открыла Ольга Чкалова.

— Никогда еще народы, — говорит она, — не были свидетелями такого дикого варварства, таких изощренных зверств, которые творят германский фашизм над детьми.

Мы не забудем и не простим ни одного из чудовищных преступлений фашистских мерзавцев на нашей земле. За все отплатят врагу Красная Армия, несокрушимый советский народ. За все ответят гитлеровцы.

— Я представитель науки, призываю побеждать смерть, — горячо произносит тов. Кружков, — говорю со всей страстью своего сердца: смерть фашизму! Смерть гитлеровцам! Кресты, товарищи, удар по детоубийцам!

Выступает работница завода «Красный Богатырь» (Москва) тов. Е. С. Очинникова. По инициативе женщин, работающих на этом предприятии, многие семьи взяли и берут на землю от фашистского зверя и вернут детям утерянную радость.

С яркими речами выступили секретарь ЦК ВЛКСМ О. П. Мишакова, инженер-первооктябрь литовского детского лагеря Эмилия Вильмонтайт, поэт С. Я. Маршак, военнослужащий юго-западного фронта Г. Ф. Ярэмчук, председатель Б. С. Соловьёвского колхоза, Кировской области Е. А. Соловьёва, поэт Алексей Сурков, Герой Советского Союза В. С. Гризодубова, начальник штаба Н-ского гвардейского стрелкового полка И. И. Мамонов.

У микрофона академик Л. С. Штерн. Она произносит свою речь на английском языке. Обращаясь к женщиным всего мира, тов. Штерн призывает к поднять голос протеста против злодействий нацистских банд.

Участники митинга с большим подъемом призывают обращ

